

# “送戏下乡” 文化惠民暖人心

## ——路北区2024年“送戏下乡”系列活动走进韩城镇河西村

本报讯 为进一步弘扬中华优秀传统文化,丰富和活跃乡村群众文化生活,并深入推进乡村振兴,日前,路北区2024年“送戏下乡”系列活动走进韩城镇河西村,为乡镇群众带来了一场丰富的文化盛宴。

此次活动是路北区文化体育和旅游局、路北区文化馆结合市、区文化惠民工程。活动现场,人头攒动、热闹非凡。

演员们用精湛的演技、优美的唱腔和精彩的表演生动演绎了评剧《重圆记》,赢得了观众们的阵阵掌声和喝彩声。“送戏下乡”活动不仅丰富了农村群众的文化生活,更让戏曲的魅力滋润每一寸土地,让文化的力量温暖每一颗心灵。村民李大爷激动地说:“在家门口就能看到这么精彩的演出,真是太好了!希望以后能有更多这样的活动。”

今年以来,路北区文化馆联合辖区大批优秀的文化志愿者戏曲团队,深入区内各镇乡村,把“订单式”惠民演出服务送到村民的家门口,一场场精彩纷呈的戏曲盛宴在路北区各乡镇拉开帷幕。目前,已累计在韩城镇大张刘村、油房庄、寨子村、河西村等及果园镇许各寨、谢庄、甄家庄等村镇开展了演出21场,惠及群众包括贫困户、留守老人、

儿童、农民工等千余人次。路北区“送戏下乡”系列活动旨在将优秀的中华优秀传统文化艺术送到基层,打通公共文化服务的“最后一公里”,让广大农民群众共享文化发展成果,是提高路北区公共文化服务均等化水平的积极行动,为推动乡村振兴注入了强大的精神动力。

(孙晓莹 杨文进)

### 我是小小安全员



本报讯 (记者 曹瑞云)为进一步提升少先队员责任感、归属感,加强少先队员对安全生产的认识,日前,光明街道光明西里乙区社区携手光明实验小学蓝色星球中队开展了“我是小小安全员”主题活动,组织少先队员助力社区安全生产宣传教育。

少先队员在社区志愿者的带领下,为居民们发放了《防范隐患家庭必备宣传册》和《防灾减灾安全小常识宣传册》等宣传资料。宣传资料以图文并茂的形式,生动地展示了家庭

防火、用电安全、食品安全、交通安全等各种安全隐患的危害性以及预防措施。居民们对“小小安全员”们的到来表示热烈欢迎,纷纷表示这些宣传册非常实用,提醒了他们要自觉排查生活中的安全隐患,防患于未然。

通过此次活动,少先队员们在实践中锻炼了自己的沟通能力和团队协作能力,深刻体会到了作为一名“小小安全员”的责任和使命。他们纷纷表示,今后将继续努力学习安全知识,为创建平安社区贡献自己的力量。

### 路北区图书馆举办爱眼知识讲座

本报讯 为提高青少年主动保护视力的意识和能力,引导中小学生注重眼睛健康,督促养成正确地用眼、爱眼、护眼好习惯,日前,路北区图书馆联合麦迪格眼科开展“点亮‘瞳’真世界·守候‘睛’彩未来”爱眼知识讲座活动,让孩子们了解眼睛的重要性,懂得如何爱护好自己的眼睛。

讲座伊始,主讲人通过直观有趣的图片为孩子们介绍了眼睛的基本构成,讲解了造成近视的常见原因,又通过典型的生活实例告诉孩子们近视的形成由多种因素影响所致,如:不健康的饮食方式、不良的用眼习惯、长时间接触电子产品、户外活动时间不够等,让读

者领悟到了不科学用眼不仅会降低视力,影响对环境的感知和思维,高度近视还可能导致眼病率的提升。主讲人还结合儿童年龄特点,普及科学健康的用眼方法,告诉他们要均衡饮食,保证充足的睡眠,坚持户外锻炼,同时学习时要注意光线充足,坐姿端正,保持距离等。

整场讲座,主讲人结合科学原理和生活实际案例,耐心且细致地进行解答,并为现场同学们测量视力,提醒同学们养成良好的用眼习惯,有效地预防和控制近视。在充满趣味、轻松愉悦的氛围中,同学们认识到爱眼护眼的重要性,将科学用眼、正确护眼的知识铭记于心。(李紫薇 杨文进)

### 光明西里丙区社区

### 心理趣味游戏关爱老年人健康

本报讯 (记者 曹瑞云)为深入关怀老年人心理健康,增强他们的社会参与感和生活幸福感,近日,光明街道光明西里丙区社区联合河北能源职业技术学院矿产资源与建工系特别策划了一场心理趣味游戏活动。

活动伊始,矿产资源与建工系的老师推出了“时光倒流”游戏。每位参与者抽取一张写有年份的便签纸,分享该年度对他们而言最具意义的事或人。这不仅是一次回忆的旅程,更是一次心灵的交流。老年朋友们在分享中激活了美好记忆,增进了彼此间的情感联结,同时也感受到了被倾听的温暖与价值。紧接着,“记忆拼图”游戏进一步挑战了老年人的认知能力。

参与者在轮流抽取老年期常见情境的问题卡片和回答的过程中,不仅加深了对自我的认知,也理解了同辈们的经历,从而增强了同理心与共鸣。最后的“蔬趣横生”游戏更是将活动推向了高潮。通过蔬菜套圈这一轻松有趣的形式,老人们不仅在游戏中促进了彼此间以及与年轻人的对话和了解,还在成功套中目标后体验到了成就感,有效提升了自尊和自信心。活动现场欢声笑语,氛围轻松,缓解了老人们的情绪压力,让老人们度过了一段欢乐的时光。

此次心理趣味游戏活动,不仅为老年人提供了一个展示自我、交流情感的平台,更为他们的心理健康保驾护航。

### 公正判决暖人心 锦旗飘飘谢意浓

本报讯 近日,路北法院收到一面写着“秉公办事、执法如山、判案公正、维护正义”的锦旗及一封感谢信。鲜红的锦旗与长长的感谢信,情真意切,承载着当事人对案件承办法官尽责履职、为民解忧的诚挚谢意,也体现着群众对路北法院司法工作的认可与肯定。

原来几个月前,原告王某和樊某与被告某房地产开发公司因购买房屋而产生纠纷,后二原告诉至路北法院。案件受理后,路北法院主办法官依法审核证据,正确认定事实,最后依法作出判决,支持了原告的大部分诉讼请求。判决作出后,双方均未上诉。王某和樊某对判决结果非常满意,遂送来锦旗及感谢信。判决生效后,二人去办理房屋登记手续,工作人员告知其需要法院出具生效证明。在得知王某和樊某的诉求后,承办法官第一时间为其开具了证明,王某和樊某对法官高效的工作效率十分满意。

锦旗虽小情意重,感谢信的字里行间承载的是人民群众对每一位司法工作者为民执法的殷殷期盼。公正司法、司法为民,路北法院将继续更加耐心、细心、暖心的司法服务,努力让广大人民群众在每一起司法案件中都感受到公平正义,切实提升人民群众的司法获得感和幸福感。(韦小方 徐慧)



近日,翰林雅居第二社区举办了“爱满金秋,情暖夕阳”主题活动,旨在传承与弘扬中华民族尊老敬老的传统美德。活动中,社区工作人员和志愿者们带着米、面等慰问品深入老人家中开展入户探访,不仅送上了物质上的帮助,更带去了精神上的慰藉,同时对他们的居住环境进行了安全隐患排查,确保老人们能够居住安心。 奕兵 王琨 文/摄

